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Goniometrické funkce ostrého úhlu
Test – středně těžký

Pro každou otázku v testu existuje právě jedna správná odpověď, kterou označíte
kliknutím na příslušné políčko. Tlačítko Vyhodnotit slouží k ukončení testu,
zobrazení výsledků a správných odpovědí. Další informace k ovládání testu
naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/testy.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Jiřího Kříže.

http://msr.vsb.cz/napoveda/testy
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1. Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC (viz obrázek). Vyberte správné vyjádření hodnoty goniometrické
funkce ostrého úhlu pomocí poměru délek stran.

A c B

a

C

b

βα

1

cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a

1

cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a

1

cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a

1

cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a
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2. Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC (viz obrázek). Vyberte správné vyjádření hodnoty goniometrické
funkce ostrého úhlu pomocí poměru délek stran.

A c B

a

C

b

α

1

tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a

1

tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a

1

tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a

1

tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a
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3. Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC s pravým úhlem při vrcholu C a výškou v (viz obrázek). Vyberte
správné vyjádření hodnoty goniometrické funkce ostrého úhlu.

A c B

a

C

b
v

βα

1

sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a

1

sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a

1

sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a

1

sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a
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4. Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC s pravým úhlem při vrcholu C a výškou v (viz obrázek). Vyberte
správné vyjádření hodnoty goniometrické funkce ostrého úhlu.

A c B

a

C

b
v

βα

1

sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a

1

sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a

1

sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a

1

sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a
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5. Vyberte vztah, který platí pro poloměr r kružnice k opsané pravoúhlému trojúhelníku ABC.

A B

C

βα

k

1

r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

1

r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

1

r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

1

r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

6. Vyberte vztah, který platí pro poloměr r kružnice opsané pravidelnému pětiúhelníku s délkou strany a.

1

r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦
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7. Vyberte vztah, který platí pro poloměr ρ kružnice vepsané pravidelnému pětiúhelníku s délkou strany a.

1

ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

8. Vyberte vztah, který platí pro poloměr ρ kružnice vepsané pravidelnému šestiúhelníku s délkou strany
a.

1

ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦



Matematika s radostíM R

9. Je dána krychle s hranou délky a. Vyberte vztah, který platí pro odchylku ω tělesové úhlopříčky od
roviny podstavy.

1

tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

1

tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

1

tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

1

tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

10. Určete vztah, který platí pro délku l rovnoběžky na 50◦ severní šířky. (symbolem RZ značíme poloměr
Země)

1

l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦
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Konec testu

Počet správných odpovědí:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




